
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

円中ニュース 
No ６（令和７年９月） 

発行 茅ヶ崎市立円蔵中学校 

   校 長 譜久山 文野 

（☏ ０４６７（５３）１２４

４ 

安心して過ごせる学校を 

夏休みが終わり、いよいよ学校が再開しました。9 月になったとはいえ、まだまだ暑い日が続

きます。引き続き、体調管理と熱中症対策をお願いいたします。なかなか調子が戻らないという

場合には、最初から無理をせず、少しずつ生活と気持ちを戻してほしいと思っています。 

９月１日の全校朝会では、前期の学校生活アンケートの内容を紹介し、身近な学校生活から、

平和について考える時間を持ちました。 

全校で年に 2 回実施する学校生活アンケートには、最後に「いじめをなくすために自分が頑張

れること」を書いてもらう欄があります。どの学年も、「いじめをやめるように言う」、「いじ

められている人に声をかける」、「先生に相談する」などの記述が多くありました。その中で、

素晴らしいと感じたのは、特に３年生の記述の中に、「いじめをしない・させない」ための、日

ごろからの自分たちの言動について、さまざまな提案があったことです。一部をご紹介します。 

「誰かが傷つかないように、言葉を選んで発言する。」「やさしい言葉をつかう。」 

「人から聞いたことをそのまま捉えず、本当か自分で確かめる。」 

「相手の良いところを見つけ一人一人尊重する。」「人を所属や性別などで一括
ひとくく

りにしない。」 

「自分がたくさんの人と話すことが大事だと思う。」「誰とでも楽しく笑顔で話す。」 

「朝、友達におはようと声をかけること。班行動するときは全員で協力して取り組むこと。」 

「いじめの原因を作らない雰囲気を作る。」「いじめを他人事だと思っているのが一番危険。」 

「いじめは、する人もされてる人も悲しい思いをしていると思う。」 

まだまだ紹介しきれませんが、学年が上がるとともにいじめについても深く考えている様子が

伝わってきました。一人ひとりの行動が、クラス全体の安心感につながります。このような声を

知ることで、いろいろなところで勇気と安心が広がることを願い、全校に紹介しました。 

毎年８月は、平和について考える機会が多くあります。今年は戦後８０年ということもあり、

テレビや新聞でも大きく取り上げられました。生徒の皆さんにとっては、「学校生活」と「平和」

は、すぐには結びつかないかもしれません。しかし、日々の生活の中で周りの人を大切にするこ

と、お互いへの思いやりの積み重ねが、安心して過ごせるクラス、平和な学校をつくり、やがて

平和な社会、平和な世界につながる力を育てるのだと思います。これからも、安心して過ごせる

学校づくりに取り組んでまいります。引き続き、ご協力をお願いいたします。 

 

「いじめ防止サミット」 

8 月 26 日（火）、茅ヶ崎市の「いじめ防止

サミット」が開催されました。茅ヶ崎市内

の小中学校から代表が集まり、いじめ防止

に取り組むためのテーマについて話し合い

ました。本校からは生徒会の２年生 2 名が

参加し、本校のこれまでの取組について紹

介するとともに、近隣小中学校の参加者と

意見交換を行いました。 

全体協議の時間には、各校からさまざま

な意見が出され、取組に対する思いが伝わ

ってきました。今年度も、生徒会から全校

にこの内容を伝え、 

考える時間を 

持つ予定です。 

円蔵推進協「ふれあい夏まつり」 

8 月 31 日（日）、円蔵スポーツ広場で「ふ

れあい夏まつり」が開催されました。   

勇壮な太鼓の演奏で始まり、消防団による

放水訓練や、推進協による工作教室などの

他、飲食店のテントやキッチンカーも設置さ

れ、多くの小中学生や家族連れでにぎわって

いました。 

本校からは７組の皆さんが野菜販売のテン

トを担当し、畑で育てたジャガイモや玉ねぎ

などを販売しました。皆で元気な声で呼びか

け、人気を集めていました。 

ご協力いただいた皆様、 

ありがとうございました。 
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円蔵中学校でバスケットボール寄贈式が行われました。 

７月 15 日、円蔵中学校体育館で、湘南ユナイテッドＢＣバスケットボール寄贈式が行われまし

た。同チームより、市内の全中学校にボールの寄付があり、本校のバスケットボール部が代表で受け

取ったものです。ご挨拶と市からの感謝状の贈呈の後、プロ選手から部員に直接ボールを手渡してい

ただきました。後半の質問コーナーでは、生徒からはバスケットボールのプレーの他、心理面や体づ

くりなど、さまざまな質問があがり、アドバイスをいただくこと 

ができました。皆、緊張しながらも積極的に質問し、プロ選手と 

直接交流できる、貴重な時間となりました。 

 

 

 

〇第 26回湘南吹奏楽コンクール 
 中学校の部 B部門 金賞（県大会出場）→第 74回神奈川県吹奏楽コンクール中学生の部 B部門 銀賞 
 

〇第 42回 NHK杯全国中学校放送コンテスト神奈川県大会   
ラジオ番組部門 最優秀  

 朗読部門    優 良               
 

〇茅ヶ崎市平和についての作文コンテスト 
市長賞      

 議長賞     
 

〇茅ヶ崎地区中学校体育大会 水泳競技の部  
女子 50m自由形 第２位  

 

〇第 65回全国中学校水泳大会  
男子４×100ｍメドレーリレー 第２位 
男子４×100ｍフリーリレー  第３位 

 

〇第 55回 茅ヶ崎市中学生陸上競技大会 
３年女子 200ｍ  第２位    
２年男子 400ｍ  第２位 
３年男子 砲丸投  第２位   
２年男子 走高跳 第３位  
１年女子 走幅跳 第２位  
女子共通４×100ｍR 第３位（） 
 

〇スックワンキントーンキックボクシングアマチュア大会 
 勝利者メダル獲得  

 

〇書道研究小石會  

学生毛筆部中二 小石會賞    ＊地区陸上の結果については、次号でお知らせします。    

輝く円中生 

 

 

10 月 9 日（木）
は、茅ヶ崎市民文化
会館で、コーラス大
会を開催いたしま
す。ぜひお出かけく
ださい。 

9月 1日は防災の
日です。７月には海
外の地震による津
波警報があり、市内
でも避難所が開設
されました。 
ご家庭でもいざ

という時の備えに
ついてぜひ話題に
してください。学校
では３日にシェイ
クアウト訓練を実
施いたします。 

＜吹奏楽部 県大会会場にて＞ 

日 曜 朝読 学校行事 日 曜 朝読 学校行事

1 月 全校朝会 16 火  ALT来校　職場体験事前訪問２年

2 火 17 水 ○ 中央委員会

3 水 保護者代表者会　神奈川シェイクアウト 18 木 0 特別委員会（選管　コーラス）

4 木 19 金 ○ 食育の日

5 金 ALT来校　保護者職員合唱練習 20 土

6 土 21 日

7 日 22 月 職場体験事前訪問２年

8 月 前期期末試験 23 火 秋分の日

9 火 前期期末試験 24 水 特別委員会（選管）

10 水
前期期末試験（部活動なし）
特別委員会（選管　コーラス）

25 木
３E　交通安全教室１年
救急救命講習２年

11 木 常任委員会 26 金 ○ 保護者役員会　保護者職員合唱練習

12 金
学校運営協議会
職場体験事前訪問２年

27 土

13 土 28 日

14 日 29 月 生徒会役員選挙

15 月 敬老の日 30 火 ○

＜茶道部 お茶会＞ ＜園芸部 調理実習＞ 

＜美術部 黒板アート＞ 

＜夏休み中の文化部の様子＞ 


